

РАБОЧИИ

№ 153 (286)

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

№ 153 (86)

Бакинские Милитаристы, 4, д. б. Со-
циал. банк. Телеф. 38-87.
Время выхода от 10-3 ч. дня.

Воскресенье, 10 июля
1921 года,

Контора: Кюльбакинская ул., в Армян-
ской церкви. Телеф.—91 5-18,
Открыта от 9 час. утра до 2 час. дня

В этом номере ШЕСТЬ страниц.

Наша историческая роль.

Сегодняшнее выступление тов. Н. Нариманова на Съезде Профсоюзов с чрезвычайной изысканностью подчеркнуло, что широкие массы Азербайджанского организованного пролетариата в его стремлениях и чаяниях не отделимы от признанных им в каждой и ответственности политических руководителей.

Можно ли иначе расценивать то заявление тов. Нариманова, в котором он говорит, что жизнь Советского Азербайджана находится в зависимости от жизни Советской России? Псыкая свою мысль тов. Нариманов подчеркивает: «Средины нет. Есть Советская Россия или... Россия монархическая».

Это пояснение относится не к съезду, нет. Тут оно едва ли было бы и нужно. Оно относится к тем, которые не разбираются в том, почему это на другой же день после реверота было объявлено, что вся нефть Азербайджана принадлежит Советской России? Дальше идет самое пояснение: «Мы должны помочь Советской России, продолжать свою жизнь, иначе и мы с вами погибнем».

Обратите внимание, т. Нариманов везде говорит о Советской России. Это подчеркивание для тех, кто увлеченнее допущением возможности «середины». Но середины, как уже раньше отмечено—нет. Или—Или: Или Россия Советская, или Россия монархическая. Тьнова логика развития момента. Из этих «Или», каждый, по своим классовым склонностям будет делать и выводы.

«Мы, азербайджанские коммунисты признали, что без нашей экономической помощи не жить Грузинской республике и Армянской, а окранные республики все вместе зависят от жизни Советской России. В общем мы должны сказать, что живем и должны жить, одной-единой жизнью».

«Вот в этой именно вопросе, маленькому Азербайджану действительно приходится играть величайшую историческую роль».

Золотые слова! Слова до стойные руководителя пролетариата, класса вырабатывающего свою практическую идеологию и тактику объединения борьбы, нужную сентиментальности, построенную на определенном расчете экономии силы в затяжной великой борьбе, за освобождение всего класса в целом. Здесь, нет места национальным эгоизмам.

Золотые слова! Слова до стойные руководителя пролетариата, класса вырабатывающего свою практическую идеологию и тактику объединения борьбы, нужную сентиментальности, построенную на определенном расчете экономии силы в затяжной великой борьбе, за освобождение всего класса в целом. Здесь, нет места национальным эгоизмам.

Золотые слова! Слова до стойные руководителя пролетариата, класса вырабатывающего свою практическую идеологию и тактику объединения борьбы, нужную сентиментальности, построенную на определенном расчете экономии силы в затяжной великой борьбе, за освобождение всего класса в целом. Здесь, нет места национальным эгоизмам.

Здесь определенный расчет, что в случае победы пролетариата как класса, право существования национальных особенностей каждого из отдельных отрядов его, разумеется само собою.

Обращаясь к цели и работам Съезда тов. Нариманов кратко оценивает всю его работу словами: «Думая об Азербайджане, думая о разлуке Азербайджана, мы думали о разлуке всех Советских республик».

Лучшей оценки работам Съезда не могло быть дано. И не даром Съезд профсоюзов, только что декларировавший призыв к единству Кавказского пролетариата и его неразрывную связь с пролетариатом Советской России, бурными аплодисментами проводил тов. Нариманова с трибуны, услышав в нем точного выразителя собственных стремлений.

Съезд услышал от тов. Нариманова широкое политическое добавление к своей собственной декларации Съезд почувствовал до осознательного ясно, что его забота об Азербайджане—была заботой о всей Великой Социалистической Федерации.

Выступление тов. Мирза Дауд Гусейнова прибавило несколько сильных штрихов к оценке положения сделанного тов. Наримановым о единстве и взаимной зависимости республик федерации. «В Азербайджане нет и не может быть своей особой азербайджанской политики. Мы будем выполнять этот экономический план, ту экономическую политику которая намечается всеми и для всей Федерации республик Советской России и проводить его в исполнение согласно с условиями Азербайджана».

И здесь тактика съезда, с его трактовкой вопроса в общекавказском масштабе, получила подкрепление с точки зрения оценки экономической политики.

Одним словом организованный пролетариат маленького Азербайджана с честью выполнит свою историческую роль в деле сознательного содействия развитию мировой революции».

Остается еще более организованно усилить свои боевые средства—добычу нефти—помня, что в прямой зависимости от количества добычи—стоит вопрос ускорения или замедления конца великого спора между Трудом и Капиталом.

Остается еще более организованно усилить свои боевые средства—добычу нефти—помня, что в прямой зависимости от количества добычи—стоит вопрос ускорения или замедления конца великого спора между Трудом и Капиталом.

Остается еще более организованно усилить свои боевые средства—добычу нефти—помня, что в прямой зависимости от количества добычи—стоит вопрос ускорения или замедления конца великого спора между Трудом и Капиталом.

Остается еще более организованно усилить свои боевые средства—добычу нефти—помня, что в прямой зависимости от количества добычи—стоит вопрос ускорения или замедления конца великого спора между Трудом и Капиталом.

ПО СОВЕТСКОЙ РОССИИ.

(Радио из Москвы).

Выставка Коминтерна.

На выставке Коминтерна выставлены богатые экспонаты, отвечающие духу пролетарской революции. Целый ряд диаграмм знаменит с ростом Р. К. П., выясняет партийность большинства стран мира. Указывает на участие коммунистов в борьбе на военных и трудовых фронтах. Особая диаграмма показывает различия забастовочных дней на одного жителя разных стран Европы. Один зал знаменит с достижениями российского пролетариата в промышленности, сельском хозяйстве, здравоохранении и просвещении. Среди изобретений выставлен новый буквенный телеграф, изобретенный механиком Гусевым, передающий путем обычной переписки на пишущей машине.

Коммунистический университет трудящихся Востока.

До последних дней коммунистический университет зачислил в свои ряды 500 студентов: татар, башкир, чувашей, сартов, азербайджанцев, киргизов, кирдов, турок, узбеков, эзрян, бурят, осетин, грузин, ингушей, лезгин, горцев, ар-

мян, персов, корейцев, карачаевцев, туркмен, вотяков, мордвы и других. Всего университет будет включать до 1800 студентов, будущих активных работников красного Востока.

Отмена ограничений в денежном обращении.

Для устранения стесняющих хозяйственный фронт ограничений и для оздоровления денежного обращения путем развития денежных операций, Совнарком постановил: отменить всякие ограничения сумм, имеющих хождение в республике денежных знаков, могущих находиться на руках у частных лиц и организаций. Все суммы, вносимые на оклад и текущие счета в учреждения Наркомфин и в кассы федеративных организаций не подлежат конфискации. Все суммы, вносимые на вклады и текущие счета, а также для переводов и перечислений подлежат выдаче владельцам по первому требованию.

Кооперативное отроительство.

Почти все население Москвы живо взялось за дело коопера-

тивных объединений. Наиболее активными из работников оказались текстильщики, железнодорожники и металлисты. Уже зарегистрировано свыше 200 кооперативов с общим количеством в несколько сот тысяч человек. У рабочего кооперативного комитета имеется денежный фонд, достигающий нескольких сот миллионов рублей, а также товарный, состоящий из мануфактуры, готового платья и белья.

Вторичные посевы.

Местами уже началась, а через неделю повсюду начнется уборка урожая. В этом году жатва начнется на месяц раньше обыкновенного.

Неделя чистки.

Производится усиленная чистка вокзалов; успешно проводится ремонт водоснабжения и канализации. Начался ремонт рабочих домов-коммунал, лечебниц и детских учреждений. Намечено к ремонту около 1.500 домов. (Азертэг).

Для железнодорожников.

Для железнодорожников перелано—8.000 больничных коек, освобождающихся вследствие ликвидации ветвиных госпиталей.

Международный конгресс красных профсоюзов.

Речь тов. Зиповьева.

Наша тактика правильна.

В течение истекшего года в Англии, Германии, Франции и Америке профсоюзная бюрократия приступила к исключению из состава профсоюзов коммунистов. Это достаточно ярко свидетельствует о правильности нашей политики в профессиональном вопросе. Теперь нашей задачей будет организация борьбы с желтым Амстердамом. Амстердамский Интернационал—это игрушка в руках буржуазии, это—продукт профессиональной бюрократии, это последний бастион капитализма.

Слуги буржуазии.

Председатель амстердамского интернационала Альбер Тома, пытается доказать, что буржуазное правительство стремится «регулировать» экономическое движение рабочего класса. Один из руководителей амстердамского интернационала выступил на Версальской конференции в качестве технического советника французского министра, Люшера; Вождь Амстердама Флеминг утверждает, что белый террор в Венгрии существует помимо воли палача Хорти. Тома заявляет, что бюро труда при лиге наций «представители» рабочего класса и представители благомыслящей буржуазии «работают» в целях преодоления послевоенного кризиса. Быший председатель амстердамского интернационала говорит, что необходимо установить более «здоровые» взаимоотношения между рабочими и работодателями. Теперь ясно, что Амстердам является последним оплотом буржуазии. Когда в Ан-

глии происходит забастовка углекопов, то в роли предателя выступает Тома. Когда в Германии нужно пустить кровь рабочим, то на сцену является Гельцик (?) старый ученик амстердамского интернационала. Все экономические и политические наступления мировой буржуазии против рабочих происходят под руководством желтого интернационала. Борьба с Амстердамом—это классовая борьба. Если мы в этой борьбе победим и если мы разрушим этот последний бастион мировой буржуазии, то 2/3 наших трудностей будут преодолены.

Коммунистическая партия и профсоюзы.

В капиталистических странах буржуазия основывает свое господство не только на мече, но и на обмане. Буржуазия говорит рабочему: «Не занимайся политикой. Политика—не для тебя». Идея участия профсоюзов в политической борьбе внушена буржуазией. Русские коммунисты в течение 15 лет боролись за влияние профсоюзов на политическую жизнь и Р. К. П. добилась руководства политической профсоюзной. Партия не должна вмешиваться в мелочи повседневного обихода профсоюзов, во должна вести общую линию. Каждый коммунист должен внушить себе, что вопросы профессионального движения—важнейшие вопросы мировой революции. Если нам удастся резоблачить профессиональную бюрократию, если мы разрушим желтый Амстердам, этот последний оплот международной буржуазии, и водрузим на его развалинах красное знамя коммунизма, и тогда мы придем к победе.

На борьбу с голодом.

Снабдить деньгами.

Президиум В. Ц. И. К. предложил Народному комиссару финансов снабжать вне очереди денежными знаками губернии, особенно сильно пораженные неурожаем, и ликвидировать в срочном порядке задолженность этих губерний. Так Саратовской губернии должно быть выдано три миллиарда рублей в течение недели.

Борьба с последствиями неурожая.

Несмотря на то, что в большей части России по сравнению с прошлым годом будут лучшие урожаи, неурожай в Поволжье и на Юго-Востоке очень опасен для сельского хозяйства. Положение может быть спасено только местной инициативой и самостоятельностью.

Прежде всего нужны семена для озимого посева. Озимое зерно пострадавших мест должно быть в первую очередь использовано для семенных нужд. При посеве озимых в неурожайном районе мы должны на первый план поставить крестьянскую взаимопомощь. Последовательно и решительно должно быть проведено перераспределение семян среди населения. Племенной скот пострадавших мест надо спасти путем переселения его в благополучные районы.

Братская помощь.

Продовольственная помощь должна быть оказана в первую очередь Самарской и Саратовской губерниям. Всякий кто имеет малейшую возможность, должен откликнуться добровольным пожертвованием, чтобы спасти самарских и саратовских крестьян от голода.

ПОСЛЕДНИЕ ВЕСТИ.

Совнарком Р. С. Ф. С. Р. издал Приказе Обделении чешских и венгерских предствителей иностранных государств в Советской России.

Президиум В. Ц. И. К. утвердил конвенцию с Латвийским правительством о прямом пассажирском железнодорожном сообщении между Москвой и Ригой.

Народным комиссариатом здравоохранения на территории Советской России открыто 1050 зубоорачебных амбулаторий.

Внешторг предполагает в течение навигации отправить за границу, преимущественно в порты Германии и Англии 25 пароходов с лесом. Один пароход уже ушел, второй грузится.

На заседании совета польской социалистической партии постановлено выйти из состава II Интернационала.

По инициативе Вашингтонского (Сев. Америки) департамента иностранных дел в печати Соединенных Штатов ведется усиленная агитация за созыв новой мирной конференции для исправления Версальского договора.

Весь британский флот, находящийся в Средиземном море, за исключением маленькой эскадры в районе Александрии (Египет), концентрируется на виду у Константинополя.

Из Смирны сообщают о кровавых столкновениях между сторонниками короля Константина и венизеллогами. Обе стороны понесли большие потери убитыми и ранеными.

Скорый поезд Париж—Амстердам сошел с рельс недалеко от Брюсселя (Бельгия). Особо пострадал почтовый вагон, где из 11 чиновников 6 убиты, 4 ранены. Предполагается похищение.

Всероссийские съезды профсоюзов.

МОСКВА. Съезд писчебумажников состоится 20-го августа, строителей—25, народный связи—5 сентября, текстильщики—10, пищевиков—15, табачников—15, соработников 25 сентября, работников просвещения—1 октября, работников искусства—1, химиков—10, медиков—20 октября, кожевников—30 октября, коммунальников—5 ноября, народного питания—15 ноября, местного транспорта—30 ноября, работников земли и леса—5 декабря.

На съезде произойдет слияние союза пищевиков с союзом табачников и союза работников просвещения с союзом работников искусства. На съезде союза советских работников будет произведена коренная перестройка советского аппарата, будут приняты меры к сокращению штатов в учреждениях и будет разработан переход служащих и коллективной и сельской оплате труда! (Азертэг.)

На фронте труда.

Электрфикация. ПСКОВ. В 15 верстах от города находится на реке Великой Выбудские пороги, которые будут электрифицированы. Этим вся псковская промышленность будет значительно поднята. Приступлено к работе после временного перерыва (Азертэг).

Пушки в ход. ПЕТЕРБУРГ. Приступили к работе заводы металлообрабатывающей промышленности Альфа, Нобель и Речкина. (Азертэг).

Механизация лесных заготовок. ПЕТЕРБУРГ. Начаты пере-

говоры о приобретении за границей ряда машин, необходимых для механизации лесных заготовок в Северном районе. Часть принадлежностей будет закуплена в Финляндии. (Азертэг).

Возрождение промышленности.

ПЕТЕРБУРГ. (радио). На губернском съезде Совнархозов сообщено, что для нужд петербургской промышленности, страдающей от недостатка топлива, за границей закупается 18 миллионов пудов угля, кроме того должно быть получено водными путями до 10 миллионов пудов нефти. (Азертэг).

Информационный отдел АСПС.

предлагает т.т. делегатам от Упрофбюро и Райпрофбюро перед съездом на месте зайти в отдел („Дворец Труда“, комната № 53) для получения руководящих указаний по информационной части.

Президиум съезда

предлагает т.т. делегатам на уездах по окончании съезда оставить по одному представителю от уезда для получения всех материалов и инструкций по тарифному вопросу.

В воскресенье, 10 июля с. г. ровно в 9 часов утра, в помещении В. К. А. К. П. состоится заседание отв. секретарей райкомов совместно с заглавными отделами. Присутствие всех обязательно.

Секретарь В. К. Духович

В понедельник, 11 июля, в 4 часа дня, в помещении Горрайкома состоится заседание Райкома. В порядке дня важные вопросы. Явка всех членов Райкома обязательна.

Секретарь Пухович.

В воскресенье, 10-го июля, в 5 часов дня, в малом зале Центрального Рабочего Клуба организаторской отдела Горрайкома созывается совещание председателей районских ячеек в частях расположенных в Горьком районе, военных этих же частей совместно с секретарями Учбюро. В порядке дня следующие вопросы: 1) Доклад с мест, 2) План агит-пропагандистской и просветительской работы в районских частях, 3) Организационные вопросы, 4) Текущие дела

Секретарь Горрайкома Пухович.

Городской Районный Комитет предлагает ставящими руководителями агит-пропагандистской работой ком'ячеек Горрайкома явиться в понедельник, 11-го июля, в 6 часов вечера, в малый зал Центрального Рабочего Клуба для заслушания инструктивного доклада на тему: „Типы экономических структур“. Явка обязательна. Темы заблаговременно можно получить в Учбюро и Агитотдел Горрайкома.

Секретарь Пухович.

Турция и Азербайджан.

Предсовнаркомом тов. Наримановым получена следующая телеграмма из Ангоры:

Телеграмма рабочих и крестьян братского Азербайджана по поводу героической борьбы народов Анатоллии за свободу и самостоятельность получена мною с величайшей радостью. От имени анатолийского населения, борющегося за свою независимость и питающего надежду на поддержку освобожденных от гнета капитала народов Востока, считаю себя счастливым принести искреннюю признательность независимому братскому населению Азербайджана. Председатель Великого Национального Собрания Турции Мустафа Кемаль.

Советская Россия и Турция

28 июня представитель Советской России т. Назаренус был официально принят в Ангоре Мустафой Кемалем пашой, председателем Великого Национального Собрания Турции передавая свои верительные грамоты Кемаю, говоря о прежних и нынешних взаимоотношениях русских и турок, т. Назаренус указал на два вида российской политики: политику ведшейся против воли русского народа лично царем в целях выгоды для аристократического класса России, и политики, когда русский народ, взяв власть в свои руки, не желает жить жизнью раба и радикально изменит русскую внешнею политику уничтожает все договоры, заключенные царизмом. Недалеко то время, когда достойная турецкая нация, свободная и независимая, приступит к организации своей жизни согласно желаний народа.

Мустафа Кемаль паша сделал обзор развития современных отношений между Россией и Турцией, сказал: „Наша нация поднялась, как один человек, для того, чтобы защищать свои законные права и иметь право на правительство которому она сама вручила власть. Этой войной она подтвердила право располагать сама собой и сохранить это право в будущем. Форма правления в нашей стране будет вполне соответствовать условиям нашей страны и социальным нуждам нашего народа. Прошу вас принять мою благодарность за выражение полной солидарности, в отношении нашего стремления к завоеванию законных прав.“

Наши отношения с заграницей

Сношения всем нужны.

По словам Берлинской газеты „Новый мир“ возобновление торговых сношений с Россией несомненно благоприятно отразится на внутреннем экономическом положении Америки. В настоящее время в Соединенных Штатах около 4 миллионов безработных, а склады полны товаром, который никому продать. Недавно из Америки было вывезено в Россию 701.000 пар обуви, но ведь Америка могла бы продать России 1.000.000 пар. Только тогда обувные фабрики Америки, бездействующие из-за отсутствия заказов, могли бы быть пущены в ход. Американские промышленники, фермеры, плантаторы и даже Нью-Йоркские банкиры поняли необходимость торговых сношений с Россией. Официальный ответ президента Гардига на последнее предложение Советского правительства начать переговоры о возобновлении торговых сношений встретил открытое недовольство среди широких слоев Америки. (Азертэг.)

Для рабочих.

Из ассигнованного советом труда и обороны Р. С. Ф. С. Р. золота для снабжения нуждающихся рабочих продовольствием и предметами первой необходимости, уже истрачено свыше десяти миллионов рублей. На сумму закуплено 80 тысяч пудов фасоли, тысячи пудов рису, 60 тысяч пудов свинного сала, 50 тысяч пудов говяжьего сала, 82 тысячи пудов сахара, 1100 пудов сельдей, 1 1/2 миллионов пудов муки, 30 пудов сухих овощей, 30 тысяч пудов мыла, 20 тысяч gross ниток и 100 тысяч пар обуви. Около половины закупленного уже прибыло в Россию. Осе наши столицы, а также и рабочие Иваново-Вознесенска, уже в течение нескольких недель питаются привезенными из за границы продуктами. Чем скорее и чем больше мы заготовим всевозможного сырья и готовых продуктов для вывоза за границу, тем успешнее сможем мы совершать иностранные покупки

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

Шубанинский район.

5-го июля состоялось заседание Шубанинского районного комитета, на котором присутствовали представители союза горняков, промышленности заводских комитетов и промышленной администрации. Обсуждались следующие вопросы: доклад союза горняков, 2) доклад уполномоченного по производству, 3) о работе, 4) о неделе азрала, 5) текущие дела. Из первого доклада выяснилось, что работа союза горняков идет теперь слабо, но после 2-го съезда работа, намеренно, расширится. Чувствуется недостаток машинистов; несмотря на тяжелое положение, добыча нефти увеличивается. По сравнению с январем добыча в настоящее время увеличилась на 220 процентов. Если даже удастся достать еще двух машинистов, но не будет улучшено положение рабочих, то добыча может упасть. С кавитирами рабочих дело обстоит хорошо, после ремонта их строительным отделом. Случаи дезертирства редки. Доставка при дозволении нефтекомом тормузится. По этому докладу районным комитетом было решено для более тесной связи с союзом послать в правление его постоянного представителя. Докладчик по второму вопросу сообщил, что крестьянство относится к нашей экономической политике сочувственно, необходимо только бросить в провинцию хороших работников и крестьянство даст все нужное нам. По поводу организации недели „азрала“ комитет постановил избрать комиссию в составе т.т. Ворожейки Шавишвили, Целиковского и др. для детальной разработки вопроса о проведении ее.

По мере вступления в союз все новых и новых предприятий и членов, тариф пересматривался, вырабатывались премии и выравнивались ставки под общий тариф союза. В последнее время отдел занят разработкой сметных оплат для всех предприятий, и победой вышел. По мере вступления в союз все новых и новых предприятий и членов, тариф пересматривался, вырабатывались премии и выравнивались ставки под общий тариф союза. В последнее время отдел занят разработкой сметных оплат для всех предприятий, и победой вышел.

В рабочих союзах Союз работников местного транспорта.

(Деятельность в текущем году).

Начало деятельности.

Правление союза, избранное в последних числах декабря прошлого года, приступило к работе с 1-го января т. г., организовав 5 отделов.

Орг. и инст. отдел.

Главнейшей задачей, стоящей перед союзом, было объединение и собрание воедино разпыленных транспортных предприятий и занятых в них рабочих в одном транспортном союзе.

К моменту начала работ орг. отдела союз объединил только 4 таких предприятия: авто-транспорт АССР, гужевой транспорт, железнодорожную дорогу в Баку и транспортный отдел БПО; остальные транспортные предприятия и работники их входили в состав других профорганизаций.

Объединение.

Путем устройства специальных заседаний по размежеванию с разными союзами, орг. отделу удалось прикрепить в разное время к союзу почти все транспортные предприятия в Баку, а именно: трамвай АСНХ, транспортный отдел Нефтекома, транспортный отдел Азсоюз, Баквоентпорт, Бакпродмагизин и транспортный отдел „Балаханского отделения БПО“.

Уездная работа.

Что касается уездной, то для организации в них отделений союза принялись меры к выяснению, имеются ли в уездах национализированные транспортные предприятия. Путем посланки членов правления выяснилось, что таких предприятий нет, и крестьяне выполняют гужевую повинность, работая по транспорту в свободное от полевых работ время.

Собрания.

За весь отчетный период орг. отделом проведено 30 общих собраний по предприятиям, 9 конференций заводчов и 1 широкая рабочая конференция с новой представительств от 10-1.

Отдел нормирования труда.

Чрезвычайно пестрые ставки предприятий, входящих в союз, заставили отдел нормирования труда пересмотреть вновь все тарифифицированные группы и сравнить их по тарифному справочнику, полученному от Ц. К. союза.

Плутно с этим пришлось вести также работу по установлению премиальных систем (для каждого предприятия, в отдельности); эта работа, кроме того что заняла много времени, потребовала большого труда и напряжения, но отдел из нее с честью

Экономический отдел

Этот отдел организовался 1 января т. г., но работать стал с февраля. Работа его повелась, главным образом, по организации производства, и в этом отделе успел довольно много, организовав в 5-ти крупнейших предприятиях производственные ячейки. Здесь приходится столкнуться с крайней инертностью последних; несмотря на колоссальные задачи, стоящие перед прозачейками, они работали крайне слабо, инициативы не проявляли совершенно, и возбуждению интереса и самодеятельности производственных ячеек не помогли и циркуляры экономдепа. Сплошь и рядом случалось, что члены прозачеек не являлись на заранее назначенные заседания.

Все же часть работы отделом исполнена.

Кроме указанного обстоятельства, препятствием в работе являлось отсутствие работников и аппарата. Как и в тарифном, так и в экономическом отделе, работа целиком падала на одного человека. Мешает делу и сильная разбросанность предприятий по городу.

Отдел охраны труда.

Для работы по охране труда и связи с отделом союза было выделено в каждом заводе по 1 товарищу.

Не останавливаясь подробно и в частности на работе по охране труда, следует указать, что работа произведена на громадная и произведена во всех отраслях охраны труда.

Иногда приходилось в силу внешних обстоятельств проходить мимо нарушений, даже вопиющих, но фразы „карталов нет“ не давала никакой возможности что-либо сделать.

Другие отделы.

За весь период существования состоялось 27 заседаний президиума и 21—правления.

В тов. дисциплин. суде рассмотрено 7 дел по 5-из которых обвиняемые привлечены к ответственности. Остальные дела решались на общих собраниях в предприятиях.

К концу июня в союзе числилось свыше 2.000 членов.

СТИХИЙНОЕ БЕДСТВИЕ.

Сел. Славянка, Шахорского уезда.

(От нашего корреспондента).

Градом уничтожены все озимые и яровые хлеба в районе с. Славянка. Небывалой величины градом убивало баранку и разбивало черепицы. Погиб картофель, плоды и огороды. Население близко к отчаянию. Единственная надежда на быструю помощь Советской власти.

Результаты упорного многомесячного труда затравленного здешними хлебобоями, при оаимых тяжелых климатических условиях их, все ожидания „оветской власти, оказавшей всевозможные содействия крестьянству с целью совместной борьбы с продовольственной разрухой,—все погало в течение нескольких минут.

28-го июня в 7 часов вечера пошел град и совершенно уничтожил озимые и яровые посевы в районах расположенных к западу и к югу от нашего селения.

На другое день в 6 ч. вечера—снова град, совершивший уничтожение урожая на прежних местах, и, кроме того затравивший в кууг своего действия посевы, которые разоружены в юго-востоку от Славянки.

Особенной силой отличалось первое градобитие: градизки были такой необычайной величины, что пасажая на полях баранка убивалась часто напова.

Даже черепица на крышах домов разбивалась вдребезги. Между прочим пострадало здание местного кооператива: побило около 500 черепиц.

Потрясающее впечатление производил утром также поля засеянные картофелем, сады и огороды, которые еще накануне вызвали своим цветущим видом радость и у местных и у приезжих.

Население изшего округа близко к отчаянию и только уверенность в том, что рабочекрестьянская власть придет на помощь, заставляет его не падать духом окончательно.

Действительно, если теперь же центром не будет приступлено к наделению нашего крестьянства семенами для озимого обсеменения полей, т. е. к середине августа, для будущего года, на одно поле не будет засеяно.

Также нужно снабдить пострадавших черепицей для ремонта крыш до наступления сезона дождей.

Славянец.

КУБА

(От нашего корреспондента)

Съезд Кооперативов

Новая программа

В центре внимания Съезда был, как и следовало ожидать доклад т. Бановича, о новой продовольственной политике.

Бросив в беглый взгляд на прошлое с провозлом продовольственных планов министра Ратпома во времена в/ули и войны, т. Банович объяснил крушение продрозверстки при Керенском „войной до бедного конца“ и тяготением к узурдильке, обшавшейся но не дававшей крестьянам ни земли, ни воли.

Только при большевиках, выкинувших лозунги—земля крестьянам, орудия производства пролетариату, мир тем и другим,—началась устойчивая политика, благодаря которой власть держалась три года. По кончив с гражданской войной пришлось переменить политику соответственно с мирным укладом новой жизни.

Затем докладчик остановился на разъяснениях декрета о продрозлоге в РСФСР по которому крестьянин имеет право обменивать или продавать свои излишки.

Что касается Азербайджана, то у нас подобный декрет о продрозлоге вовсе не применяется. Таким образом, ни одно зернышко не отбирается у крестьянина.

Но нужно правильно и обменивать и продавать. Для этого мы, кооперативные работники, должны стремиться чтобы на рынке обменивали и покупали один лишь Кооперативы и чтобы спекулянты не могли конкурировать с ними.

Выслушав этот доклад, съезд дал обещание приложить все усилия для заготовки хлеба своим братьям—рабочим Азербайджана, сознавая, что в этом самый лучший способ борьбы за укрепления Советской власти.

Предстоящий харман

От лиц Коллегии т. Бинович докладывает прежде всего

о разрешении из центра выдавать под будущей харман урожай задаток эквивалентным товаром и наличными деньгами. Нормы задатка 15 проц. под пшеницу, 10 проц. под ячмень и 10 проц. под овсян.

Но крестьянину необходимы деньги для обезвреживания сельского хозяйства инвентарем и только из за этого он отдает под харман дешево. Ясно, что 10—15 проц. его не удовлетворяет. Так как за крестьянином ничего пропущать не может,—Коллегия пришла к заключению—выдавать половину эквивалента, а если понадобится, то и весь.

Все товарищи должны знать, что они имеют право раздавать эквивалент, причем могут прибавлять и деньги совместно с представителем Р. К. И. и с ведома участковых отделений. На днях ожидается и товариный и денежный эквиваленты.

Доклад съездом принимается к сведению.

Чанак

Докладчик—пред. комиссии по сбору чанага т. Мамедбеков. Лозунгом сегодняшнего дня должен быть „Чанак для бакинского пролетариата“. Этот лозунг был брошен вождем революции Востока т. Ниримановым на первом Съезде Азербайджанского Советов делегаты крестьян дали слово Нириманову, что кубички сделают все возможное для облегчения продовольственного положения своих братьев бакинских рабочих, освобожденных их из-под ига бек'ов, ханов и кулаков, от вших им землю. Бакин. рабочий голода ет и т. Нариманов телеграфировал Исполком, что каждая весть о чанаге радует его сердце и придает ему энергию.

Нужно подготовить крестьян к будущему харману на местах, чтобы они сдержали свое обещание.

Кубичев

Съезд профсоюзов.

Шестой день.



Вечернее заседание.

Без четверти семь открывается под председательством т. Мишдидина заседание културной секции.

Первое ее заседание состоялось 5 июля вечером, когда был принят регламент, обряд для всего съезда, и избран по предложению бюро фракции президиум секции из 5 лиц: 1) Каспарова, 2) Мишдидина, 3) Рагимова, 4) Азектерова и 5) Станюцкая при секретаре Гайворонском. На следующий план работ, заседание закрылось.

Тов. Каспаров отвечает на записки по своему докладу.

Вопрос: Все слышали: надо, нужно, нужно, надо. В чем же выразилось руководство и работа в производственных союзках, да и были ли они?

Ответ: Мой доклад озаглавлен «Культурно-просветительские задачи союзов», так что здесь я, именно и указываю, что надо и нужно для их осуществления. С работой, производственной культурой, как по познанию, так по отчету.

Прения по докладу т. Каспарова.

Тов. Буннат-заде (паркомпрос). Тезисы, выданные тов. Каспаровым, как основы будущей деятельности культотдела гораздо более приличествуют бы паркомпросу, но представляю они из себя программу деятельности пар. ком. по просв. и вконец согласен с тем, что союзы, культотделы их и АСПС—орган межсоюзной помощи паркомпросу в работе, я это горячо поддерживаю, но вмешиваться в функции паркомпроса, в административную работу государственного органа просвещения—они не должны.

Я уже давно предлагал организовывать профессию при Главлитпросвете, через которую проходило бы все, касающееся культурной работы в профсоюзах и которая бы всем этим ведала.

Затем о клубах: здесь говорится о клубах при АСПС, но разве их дело организация клубов?

Музей труда так же: в виду отсутствия помещения, он был оставлен во Дворце Труда, а сейчас идет разговор о том, чтобы он входил, как часть, в культотдел, а не в общегосударственный музей.

Затем образование самостоятельного финансового отдела для Главпрофобра. Зачем? И лишние штат и аппарат и новое поле для воровства.

Учебниками мы очень бедны; пособиями и принадлежностями также. Об этом забывать не надо, а фонды создавать нельзя.

Я повторил и повторяю: «Дайте одного, двух, десять представителей от культотдела АСПС в коллегию паркомпроса, мы примем их с распростертыми объятиями».

Тов. Мирза Али Рагимов (Шамхор). Культурно-просветительская работа—большой вопрос в уездах нашей республики.

Культотдел АСПС не проявил в провинции активной деятельности и работал разрозненно в бакинском, городском, масштабе, а не общезаказанном, как следовало бы.

Организовывал культотдел в январе, но в конце июня в уездах, по крайней мере, в Шамхоре, его деятельности мы не наблюдали: не было до конца июня ни одного инструктора, и только 27 числа приехавший тов. Каплан внес некоторый свет нам.

Ганда получает горы литературы, которая так и остается горами, неразрезанной, лежать, а у нас, в Шамхоре, закрыты курсы из за отсутствия книг, учебников и пособий. Культпросветительское дело—очень важное, и мы должны обратить на него высочайшее внимание.

Тов. Тергулов (союз работников). Мы не должны и ввиду лозунга: «Безграмотность—резерв контр-революции». Это надо помнить.

Но только контр-революция, но и все по причине бедности и нехватки от неграмотности, некультурности, неграмотности, и все наши силы и способности мы должны положить на их искоренение.

Ускоряя культурно-просвет. работу, поднимая культурный уровень масс, мы тем самым добьемся и значительного успеха в других областях государственной работы.

Профсоюзы являются у нас подмогой и опорой государства: культотделы так же должны являться помощью и опорой паркомпросу в его колоссальной работе.

Просвещение, просветительская работа среди рабочих и крестьянских масс—вот

В.: Почему в АССР нет пролеткульта?

О.:—За мною гнаться не следует. У нас совсем не так много сил даже для того, чтобы сделать самую нужнейшую и главную, а не только для пролеткульта. Создание пролеткульта предполагает наличие высоко поставленных и широко развитых культурных учреждений рабочего класса, которых сейчас в Азербайджане не имеется.

В.: Каково положение культурных дел в уездах? Сколько, напр., там школ грамоты?

О.: Связь с уездами и информация от них крайне слабы. Я лично думаю, что школ грамоты в уездах не больше десяти (?)

Всех остальных записок, затрагивающих общие темы, тов. Каспаров обещает коснуться в заключительном слове и дать на них ответ.

Тов. Мишдидин объявляет прения открытыми.

Прения по докладу т. Каспарова.

первая задача культотделов профсоюзов. Тов. Тергулов высказывается за полную подотчетность тезисов т. Каспарова.

Тов. Мишдидин. Вся культурно-просветительская работа, успех ее исполнения и осуществления—зависят от взаимоотношений государственных и союзных органов, которым эта работа вверена.

Больше всего от неадекватности отношений, между названными органами работа и страдает, и об этом говорилось на всех профессиональных съездах и конференции, но только IV Всерос. съезд дал правильные организационные формы работы.

Среди трех точек зрения: 1) культурная в союзах самостоятельна, 2) культурная в НКП самостоятельна и 3) культурная в союзах и НКП зависима друг от друга и должна быть координирована, без сомнения, наиболее правильной является последняя.

Государственные органы просвещения, в том числе и паркомпрос являются большей частью органами бюрократическими, далекими от масс и от производства. Все дело социалистического просвещения масс часто вверяется людям со старой мелкобуржуазной идеологией, далеким и чуждым рабочему классу. В силу этого просвещенность мелкобуржуазная идеология в просветительской политике паркомпроса.

Союзы же, как объединения рабочего класса, сохраняют живую связь с рабочей массой и с производством оформляют душой запросы своих членов и используют выходя технические и культурные средства государств. органов через своих представителей оказывают свое идейное влияние на просветительскую политику государства; организуют контроль за выполнением своих заданий и подводят пролетарскую базу под государственные органы просвещения.

Тов. Новиков (союз работников). Нет сомнения, что разрешение экономических, политических и др. наших задач основано на культуре.

О деятельности культотдела мы доклада не слышали, но, судя по тезисам, можно с уверенностью сказать, что она была сжата и сдвинута.

Местного патриотизма быть не должно: и НКП и культотделам союзов (АСПС) поручена одна и та же громадная и колоссальной важности задача, и если паркомпрос не может разрешить своей работы, сделать и дать все, что он должен дать, то он должен дать инициативу культотделам и дать им возможность широко проявить ее.

Хотя т. Буннат-заде и широко вещатель до сказал: «Присылайте не одного и двух, а даже десять представителей культотдела АСПС, коллегию паркомпроса, мы их с радостью примем», однако, до сих пор ни одного представителя культотдела АСПС в этой коллегии нет.

2-й съезд профсоюзов должен сказать свое веское слово и дать гарантию, что третий больше не будет, работа пойдет согласованно, ибо только тогда и возможен на работа и только при этом условии она даст желанные плоды.

По внесенному предложению секция решает, большинством голосов, прения прекратить. Слово для заключения предоставляется докладчику.

Заключительное слово т. Каспарова.

Самым серьезным противником моим в прениях явился тов. Буннат-заде. Он заявляет, что культотдел АСПС врезается в функции паркомпроса. Но этого культотдел никогда не делал, никогда параллелизм мой не занимался и на государственную роль не претендовал. Нет!

Считая, что профсоюзы—школа коммунизма, мы ставили целью подготовить рабочих, членов профсоюзов для овладения и управления производством и хозяйством, конечной цели.

В наших государственных органах просвещения слишком мало рабочих; поэтому мы и хотели и стремились и стремимся к тому, чтобы облегчить работу паркомпроса, подводя под нее пролетарскую базу, освою.

Никогда мы не хотели стать паркомпросом, а только работать вместе с ним, с Главлитпросветом, ибо мы—орган учета тех нужд, того, что необходимо пролетариату в культурно-просветительном отношении.

Возьмем профтехническое образование. Разве здесь был параллелизм? Разве мы работали не в контакте с Главкомпрофбром? Пусть подтвердит присутствующий здесь т. Шахтахтинский?

Что касается клуба, то речь идет о научно-техническом клубе, и он существует при межсоюзной организации (напр., при московском губерньском совпрофе); в нем выковывается новый ученый—пролетариат, и устанавливается связь, контакт и тесное, живое сотрудничество между трудом и наукой.

Переходя к фонду, я должен сказать, что «бронирование» нам необходимо. Если нам нужны карандаши, а нам говорят, что нет, отдали—тогда что делать? Без карандашей безграмотности не ликвидируешь! Это надо помнить.

Профсоюзил. Разговор о ней подняли мы, а не т. Буннат-заде, еще 4 января. Но

сама жизнь показала, что она не нужна, и задачи ее были неизвестны и невыяснены наряду с отдельным существованием культотделов. В РСФСР признано, что профсоюзные пункты, жизнь покажет как дальше будет. Пока будут представители в коллегиях и районах, ничего больше не надо.

Сейчас я коснусь вопроса о финансовом органе для Главпрофобра. Я все же думаю, что он необходим. Почему? Надо, были курсы электропроводчиков и обмотчиков; дело было поставлено хорошо, инженер-заведывающий очень интересовался курсами, но они закрылись и дело погибло исключительно из за невовременного финансирования.

В вопросе о музее труда нет принципиальной важности, но музей этот—чисто профессиональный, он пропагандирует наше производство и только поэтому и мы его, как часть, именно, культотдела АСПС.

Обагетая сказать о работе в уездах. Если государственные органы просвещения слабы в городе, то что сказать об уездах? Уезды жалуются, что не получают литературы, а, напр., в Ганджу с 1 марта по 1 июня отправлено 3.425 экз. разной литературы. Если она не распределена по уездам и местам, то в этом только вина центрпечати, неадекватности ее распределительного аппарата.

В общем, мы сойдемся, без сомнения, с паркомпросом и найдем общий путь. Мелочливости и разногласия есть, может быть и будут, но они уладятся.

Наша цель, повторю, дать, подвести под паркомпрос пролетарскую базу, и мы это сделаем.

Для окончательной разработки тезисов передаются в комиссию, после чего заседание объявляется закрытым.

Приветствия II-го съезда профсоюзов.

I. III ИНТЕРНАЦИОНАЛУ.

2-й съезд азербайджанских профессиональных союзов шлет пламенный привет III конгрессу коммунистического Интернационала. Мы твердо помним, что III Интернационал—это маяк, освещающий путь мировой революции. Мы вдохновляемся в своей работе сознанием, что мы—часть III Интернационала, что с нами все силы мировой революции. Да здравствует вождь мировой революции, III Коммунистический Интернационал. Да здравствует близкая победа коммунизма.

II.

МЕЖДУНАРОДНОМУ СОВЕТУ ПРОФСОЮЗОВ. 2-й всеазербайджанский съезд профессиональных союзов шлет братский привет международному Совету Красных Профессиональных Союзов и его первому съезду.

Заседание нашего съезда происходит в то время, когда в Москве заседает первый Съезд Красных Профессиональных Союзов всего мира и разрешает вопросы всего мирового профессионального движения. Созданные, что мы являемся только частью этого движения, что, решая наши очередные вопросы профессионального и хозяйственного строительства, мы идем по тому пути, который намечается вами,—придает нам особую бодрость и укрепляет веру всех делегатов съезда в конечное торжество коммунизма.

Мы знаем, что международно-организованный пролетариат неизбежно станет на путь, указанный вами, и мы верим, что уже близок час окончательного торжества социальной революции на всем земном шаре.

Да здравствует мировая революция! Да здравствует диктатура пролетариата! Да здравствует революционно-классовые союзы! Да здравствует международный съезд профессиональных союзов!

III.

тов. Ленину.

Собравшись на своем 2-м азербайджанском съезде профессиональных союзов; мы от лица всего азербайджанского и бакинского пролетариата шлем вам свой горячий пролетарский привет. Верные интернациональным заветам наших учителей и нашим старым революционным традици-

Да здравствует Красная армия и ее вождь т. Троцкий! Да здравствует мирозая армия труда!

V.

ПРОЛЕТАРИЯМ БАТУМА.

Азербайджанский пролетариат, собравшись на 2-й съезд профсоюзов, шлет вам свой горячий братский привет.

В продолжение всего господства меньшевиков в Грузии вы вынесли на своих плечах всю тяжесть их владычества, твердо держа в своих руках интернациональное революционное знамя рабочего класса.

В тяжелые годы господства меньшевиков, когда вся Грузия задыхалась в тисках империализма, искусственно привившегося предателями—меньшевками, когда яд национализма стал проникать даже в рабочую среду,—ваш голос протеста громко раздавался по всей Грузии, призывая пролетариат Закавказья к объединению как между собой, так и с пролетариатом Советской России. Революционный пролетариат советских республик горячо приветствовал ваш призыв, и борьба ваша укрепляла нашу уверенность в вашей скорейшей победе. Сейчас, когда эта победа одержана не только у вас, но и на всем Кавказе, перед нами встает задача фактического существования теснейшего объединения всего кавказского пролетариата и в первую очередь профсоюзов и теснейшего сближения его с пролетариатом России. Призывая вас к этому объединению, съезд убежден, что вы, верные своим революционным традициям, первые откликнетесь на наш призыв и поможете нам в пропаганде этих идей.

Да здравствует революционный объединенный Кавказ!

Да здравствует единое кавказское и всеармянское профдвижение!

Женщины и подростки в наших союзах.

(Данные отдела статистики труда).

В прошлом отчете мы дали картину роста профессиональных организаций Азербайджана за минувший год. Сейчас же мы хотим очертить два момента чрезвычайно важные для нашего профдвижения, это—участие женщин в профдвижении и труд подростков среди членов профсоюзов.

Общее число женщин по г.р. Баку и его району около 21.000 чел., из общего числа членов в 96.000 чел., т. е. 22%. В различных союзах число это сильно колеблется. Так, в союзах народного питания, текстильщиков, малярства, швейной промышленности, просвещения и культуры женщин больше, чем мужчин. В этих союзах на каждую тысячу членов союза приходится женщин 766 чел. (народного питания), 757 чел. (текстильщиков), 625 (малярства), 588 чел. (швейной промышленности), 561 (просвещения и культуры), зато в целом ряде других союзов женщин очень немного. Так, на 1000 членов союза приходится женщины: в союзе деревообделочников—18 человек, местного транспорта—42 чел., кожевников—53 чел., горняков—72 человек. Это, конечно, объясняется условиями производства. Этим же обстоятельством объясняется и высокий процент подростков и малолеток в следующих союзах: печатников (31,32%), табачников (30,6%), кожевников (22,7%), и низкий процент, в союзах—лесного хозяйства (6%), горняков (8,2%) малярства (0,3%).

Следующая таблица дает общую картину о числе женщин и подростков—членов союзов. На 1.000 членов союза приходится:

Название союза.	Женщ.	Подр. и малолет.
Народного питания	766	118
Текстильщиков	757	222
Малярства	628	93
Швейной промыш.	588	112
Просвещения и культуры	561	126
Табачников	426	300
Народной связи	397	142
Работы	369	136
Совработников	296	212
Коммуналов	153	147
Железнодорожников	152	115
Печатников	137	313
Металлистов	117	94
Водников	98	130
Строителей	92	123
Пилщиков	93	118
Химиков	92	128
Сельского и лесного хоз.	74	60
Горняков	72	82
Кожевников	53	237
Местного транспорта	42	167
Деревообделочников	18	130

О чем нам пишут.

Распределители.

В конце прошлого года из Наркиспрода был прислан в Агдашский упродком не должность счетовода некий гражданин Тер-Погосов, который по приезде заявил, что он в бухгалтерии никакого понятия не имеет, тогда его назначили в распределительный отдел, а в апреле назначили заведующим этого отдела.

С этого момента гр. Тер-Погосов занялся распределением, но не продуктов упродкома между советскими служащими, а продуктов приобретаемых им в Агдаше и отвозимых под прикрытием служебных поездок в Баку, пока не к концу 28 апреля не сгорел совсем с Агдашского геризонта утравившись в Наркиспроде.

Когда в Наркиспроде узна-

ли, что место дезертирства гр. Тер-Погосова стало известно, в Агдаше из финотдела Наркиспрода послали запрос; нужен ли Тер-Погосов упродком как счетовод, на какой запрос зам. комиссара он же председ. комитета рабочих и служащих т. Своротов ответил, прошу срочно прислать Тер-Погосова и дезертиров не скрывать.

После этого Тер-Погосов вернули в Агдаш, но он пробыл 7 дней и распродав привезенные для упродкома канцелярские принадлежности опять дезертировал. Не найдется ли он опять в Наркиспроде где у него очевидно есть кумовья или сваты?

Секретарь ячейки Упродкома Иудинов.

Внимание Наркомпроса.

Уже прошло более месяца с тех пор, как в школах окончены занятия, однако окончившим в этом году школу свидетельства о том почему-то не выданы.

Приближается время приема заявлений в высшие учебные заведения и отсутствие свидетельств влечет за собой невозможность попасть в число студентов.

Обращая на это ненормальное явление внимание Наркомпроса, я полагаю, что он примет меры против халатного отношения к своим обязанностям лиц, кои этим ведут и ускорит выдачу свидетельств.

Абитурант.

Разъяснение.

По поводу заметки «К ответу» («Бакинский Рабочий» от 9-го июня с. г.) настоящим заявляем следующее: для расследования инцидента с ребенком Абдуллаевым было созвано специальное заседание родителей детей, помещенных в Яслях № 7. На совещании выяснилось, что действительно няня, укачивая трехмесячного ребенка Абдуллаевой, трясла его (ребенок сильно кричал, так как мать сильно оозвала к кормлению ребенка); няня эта была увлечена еще до этого случая, но оставалась несколько дней до приискания другой няни; в настоящее время ее уже в Яслях нет. Что на свету ясны сделанные заявления помощницей заведующей о том, что она не желает дать объяснений и что она «ничего не боится, ибо она коммунистка», то все является сплошным вымыслом гражданки Абдуллаевой. Такого зачтения ном. заведующий не могла сделать уже по одной той причине, что она беспартийная и никогда в коммунистической партии не состояла.

Присутствовавшие на собрании родители единодушно заявили, что обращение с детьми хорошее и никаких жалоб (кроме заявления Абдуллаевой) на помощ. завед. и вообще на персонал Яслей не было заявлено.

Зав. Яслями Зинютин?

На углу Гоголевской и Гимнастической ул. в доме № 9 есть 3 огромных педала. Два из них залиты водой уже более месяца и теперь вода поднялась в них уже на 2—2 споловиной аршина, третий же только начало заливать. Застоявшаяся в подвалах вода издаст сильное зловоние.

Знает ли Коммухоз о том, что наполнен водой подвалы угрожают целостности фундаментов и способны разрушить дома и знает ли об этом источник заразы Комиссия по борьбе с холерой? А если знают, то какие меры намерены предпринять к откачке воды из этих подвалов.

Прохожий.

Пора счистить.

26 июня заведующий шубинский столовой т. Гецеридзе обратился в склад № 3 Б.П.О. за получением продуктов для столовой. Заведующий складом гр. Выборнов в выдаче продуктов отказал за отсутствием на требования каких-то печатей. Заручившись в отделе общественного питания несоблюдимыми печатями, т. Гецеридзе ввесь отправился на склад.

Документы опять показали гр. Выборнову недостаточны сформированными и он скомкав бумаги в кусок бумаги отказался ступить в склад. На все доводы и просьбы т. Гецеридзе о том, что нельзя из за формальностей оставить рабочих без обеда гр. Выборнов закричал: «пускай хоть съедут, а я продуктов не выдам» и с силой вытолкнул т. Гецеридзе из склада.

Борются с холерой.

28 июня в амбулатории гр. мьясла № 7 Сабунчинского района несжданно приехали 3 члена комиссии по борьбе с холерой комисс. комис. Зравсохр. т. Данилов с т. т. Брыковым и Мартыновым.

Уже один вид перекашанных показывал их усердие в борьбе с этой злым врагом, так как они слезая с экипажа еле ступали на ногах от усталости.

Зайдя в амбулаторию они продолжали эту борьбу для какой цели потребовали от

После этого т. Гецеридзе встретив товарища председателя шубинского исполкома т. Челидзе и секретаря того же исполкома т. Ворожейкина справился с ними в склад, в котором гр. Выборнова уже не оказалось и по предъявлении т. Ворожейкиным мандата, продукты были выданы его помощником.

Долго ли еще будут терпимы в среде Советских служащих типы подобные гр. Выборнову и не пора ли хоть на одном из них проявить всю тяжесть пролетарского правосудия, чтобы в будущем его единомышленникам не повадно было заниматься дискредитированием Советской власти.

Т. Шубининцы надеются на страницах нашей газеты в скором времени узнать как будет поступлено с гр. Выборновым.

В Фрам.

фельдшера служашего при амбулатории т. Чирикова спирт и газеда последний водой усердно принялись пить его.

Выходит, что эти товарищи вместо борьбы с заразой холеры развозят повсюду заразу гьянства.

Надеемся, что учреждения назначения всех борб с безукосным сюжетом уничтожить эту заразу и наши борцы с холерой голучать заслуженные вознаграждения.

Член ячейки содействия Р. К. И. Т. Назаров.

Наркомзем, ау!

Стит в советских ивении Кара—Чегэ—Еры, Сельяско-го уезде, трактор, и неисправен в нем только аккумулятор.

Трактор может двигать 9 однопольных плугов, а сейчас аккумулятор, как заявил инженер и механик, будет стоить 3—5 миллионов, т. е. цену 2 х плугов, которые и одного однопольного плуга не сдвинут.

«Воздвосте по возлудом!»

В ответ на заметку в газете «Бак. Раб.» № 149, «Кепризгый телефон», Управление телефонной сети уведомляет, что в этом направлении приняты им самые энергичные меры и виновные будут пре-

В коммунахозе.

Труд и ответственность.

На заседании коллегии Коммухоза 6-го июля постановлено: поручить управделу совместно с месткомом № 2 распределить между сотрудниками коммухоза отруженные комиссией по рабочему снабжению 50 хлебных паек, полжив в основу принцип премирования физического труда и наибольшую ответственность в работе.

Реставрация жилищного отдела.

На том же заседании была принята схема реставрации

центрального жилищного отдела.

Он будет разделен на: 1) п-отдел учета и распределения помещений и 2) хозяйственное управление домами. Оба эти отдела возглавляются заведывающим центральным жилищным отделом.

Районные жилищные подотделы будут разделены на секции: 1) учета и распределения помещений и 2) хозяйственного управления. Во главе п-отделов будут поставлены лица с техническим образованием. На обязанности их помощников будет лежать заведывание секцией учета и рас-

пределения. При каждом п-отделе будут 3 контролера подчиненные заведывающему центральному жилищному отделу для постоянного летучего надзора за своевременным выполнением приказов и постановлений центрального и исполнительного органа. Контролеры эти будут делегироваться союзными организациями.

О всех освободившихся и помещенных секции и учета распределения при п-отделах сообщают в центральный жилищный отдел, который распределяет их между рабочей секцией, военным ведомством и пр.

Борьба с холерой

Справочник.

Наименование учреждений.

Геродская дезинфекционная станция угол Перандской и 5-я Параллельная, тел. 634.

Ночные дежурства врачей по городу.

М-жайловская больница уг. Тарарской и Балазанской, тел. 639.

Санит. пункт 2-го уч. Набережная 53, тел. 3427.

Санит. пункт 3-го уч. Воронцовская 7, тел. 4126.

Санит. пункт 4-го уч. Шеманинская 11, тел. 950.

Санит. пункт 5, 6 и 7-го уч. Колубакинская 40, тел. 371.

Санит. пункт 8-го уч. Станиславская, 66.

По районам.

Вайлово-Биби-Эбат, здравотд. 1-ая Вайловская, д. Режанского, тел. 15-28.

Заказальный здравотд. Балаханское шоссе 137, тел. 577.

Фабр.-заводской здравотд. Черный гор, Нобелевский сад, тел. 4307 и 27-0.

Зынский здравотд. фабрика имени тов. Ленина, тел. 1-17, по коммунатору здравотд. или больницы.

Балаханско-Сабунчинский здравотд. Сабунчинская больница, тел. 270.

Санитарные врачи.

Вайлово Биби Эбат, района Нещеретов Губернская, 41, тел. 802.

2-го уч. Поребейнес Красноводская 7, тел. 919.

3-го уч. Черноморский Сураханский район.

ская 128, тел. 528.

4-го уч. Степанова Перандская 123, тел. 3698.

5, 6 и 7-го уч. Лурье Чароная тел. 1373.

8-го уч. Гисберг Телефонная 12, тел. 5474.

Завказальн. района. Шаркярван Колубакинская 34 тел. 1-95.

Черный гор и 3-а Нагай Вориштейн Белый гор, Элект. Сидател. 2064.

Вал Сабунч. район Тихомиров Сабунчинская больница тел. 270.

И о, санит. врача Сурач. района Фаустов Сурахань.

Амбулатории:

1-я городская уг. Завенской и Чемберейнской, тел. 1383.

2-я городская уг. В-Пирютской и С.Почтовой, тел. 1381.

3-я городская Кубинская 10, тел. 1384.

4-я городская Б.-Морская, д. Асауллаева, тел. 1385.

5-я городская Ремисленная тел. 1382.

6-я городская уг. Торговой и Станиславской, тел. 1386.

7-я городская Армениянд, тел. 1033.

8-я городская Вайлов, тел. 4041.

Биби Эбатская Б. Би-Эбат, тел. 735.

Белогородская Белый гор, тел. 307.

Балаханская Балаханы, тел. 1-50.

Винагадинская Винагады Сураханская, Сурахань, тел. 7 (Сурач.).

Раманская Раманы.

Черногородская 5-ая Заводская тел. 1-42.

Театр и Музыка.

Театр «Восточная Революция».

С большим успехом прошла в четверг, 7-го июля, пьеса итальянского писателя Никомеди—«Недоморок». Одно то, что пьеса проходила в десятый раз в течение месяца при переполненном зале доказывает каким успехом пользуется пьеса, в исполнении труппы Муромской.

Центральной фигурой—Недоморка (прозвище уличной лавочки), у которой сентиментальность и наивность, неравность и прерядный ум, дикость и безграничная любовь к инженеру Тибо так заостерены сплетаются в одно целое,—в интерпретации т. Вайлово-Биби-Эбат.

Хорош тов. Муромский в роли Тибо, выдержанный тип инж. Беркин—в исполнении т. Вайлово. Типичен тов. Ивасов в роли Цезаря. Хороши Рахская, Валентина, Кияжич.

Симфоническ. концерты

Четвертая программа концертов симфонического оркестра посвящена произведениям композитора Римского-Корсакова, в связи с 13-ти летием со дня его смерти.

Самочинные действия.

25-го июля в склад Аз одежды явились милиционеры к замначмилиции тов. Салтыковым и начали забирать оборудование предназначенное для Чусо XI, АСПС и Чусазарм.

Заведывающий складом тов. Златкин заявил им, что он не в праве выдать между т. и. на требования имеются лишь подлисы наркомвудела тов. Султанога, но нет согласия Чусо, АСПС и коллегии Аз одежды. Однако не считаясь с этим протестом подрезанным еще прибывшим в склад

членом коллегии тов. Оганесовым, тов. Салтыков и другие находившиеся во главе отряда забрали 2000 рубахи 1749 шапочар.

Президиум АСНХ, протесту против самочинных действий и насильной дискредитирующей власти и разрушающих с трудом налаженный порядок требует привлечения к ответственности тов. Салтыкова, возвращении забранного, чем сообщено Наркомвуделу и РКИ. (Азертат.)

Эпидемия холеры

Бюллетень за 6 июля

Зарегистрировано . . . 21 бол.

Состояло на 7-е . . . 237

Всего с начала эпидем. 687

Из них умерло . . . 275

За 7 июля.

Зарегистрировано . . . 27 бол.

Состояло на 8-е . . . 234

Всего с начала эпидем. 712

Из них умерло . . . 283

Календарь революций

10 июля.

1848 г. Открытие первого съезда (парламента) в Австрии.

1905 г. Беспорядки в дисциplinарной батальоне в Херсоне.

1917 г. Всеобщая забастовка бочков на Украине.

1918 г. Закрытие V съезда тов. Угверждана конституция Р. С. Р.

Раскол в партии левых от первого многих членов партии К. П.

Почтовый ящик.

Т. т. Гордееву, Николаеву, Сухоручкину, Амиради, Осипову.—Ваши письма первыми в комсомол.

Т. т. Бакину, Ситалду, Кирееву, Шемкину, Черкезу.—Не забудьте.

Завкому 2-ой группы.—Ваше разъяснение к сожалению черезчур запоздало.

Т. Денину.—Ваше письмо рассмотрено в Р. К. И. при Воевкомрате.

Т. Бочкалеву.—Ваше письмо передано в контрольную комиссию при Б. К.

Т. Кара Алиеву.—Обратитесь в шубинский исполком.

Т. А. Ширину.—Вы отлично сделали, что послали копию в Р. К. И., а поэтому не будем превращать результатов и обидей что скажет расследование.

Объявления.

10-го июля, в Бакинском Рабочем Клубе «III Интернационал», состоится

концерт симфонического оркестра. Дирижирует тов. Черняховский. Вход членам клуба. Начало в 8 1/2 ч. вечера.